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Question de cours (7 points)
Montrez que (en détaillant vos calculs), en I’absence de déficit primaire, la dynamique de la

dette publique dépend du ratio l—i%—— , ol R est le taux d’intérét nominal, 7 le taux
Y+ 7

d’inflation et 7 le taux de croissance réel du PIB. Interprétez ce ratio. A partir de quelle valeur
de ce ratio la dette n’est plus considérée comme soutenable ? Pourquoi ?

Exercice 1 : courbe de Phillips (8 points)

Supposez que la courbe de Phillips s’écrit : 7, = z° +04—4u,.Ou 7, estle taux
d’inflation, 7,° est le taux d’inilation anticipé et %, est le taux de chdmage. Supposez aussi
que 7, = Br,_ et qu’initialement =0.

a) Soit u, le taux de chdmage naturel. Calculez u, .
b) Supposez qu’initialement le taux de chdmage est égal & u, . A la période t, les autorités

décident de réduire le taux de chbmage & 5% et de maintenir & jamais ce niveau. Calculez g
le taux d’inflation aux périodes t, t+1, t+2, t+10, t+15.
¢) Commentez le résultat fourni a la question b). La politique du gouvernement de maintenir
le taux de chdmage & 5% & jamais vous parait-elle réaliste ? Pourquoi ?
d) Supposez maintenant que a la période t+5 la valeur de B augmente de 0 & 1. Quel est
Ieffet sur le taux de chdmage naturel ?
e) Supposez que le gouvernement veut toujours maintenir le taux de chdmage 2 5% & jamais.
Calculez le taux d’inflation & t+5, t+10, t+20.
f) Commentez le résultat fourni a la question b). La politique du gouvernement de maintenir
le taux de chomage 2 3% 2 jamais vous parait-elle réaliste ? Pourquoi ?

Exercice 2 : modéle d’appariement (6 points)
Soit une économie ot les individus peuvent &tre employés (¢ ) ou au chomage (u ). La
population totale est égale a 1. A chaque période, un individu employé perd son emploi avec
une probabilité exogene égale a s . Le nombre de chémeurs qui trouvent un emploi a chaque
période (m ) est déterminé par la fonction d’appariement m = u®%v%? ob v est le nombre de

postes vacants ouverts par les entreprises a chaque période.

a) Calculez la probabilité pour un chdmeur de trouver un emploi.

b) Calculez la probabilité pour une entreprise de rencontrer un chdmeur (c’est-a-dire de
pourvoir un poste vacant)

¢) De quels types sont les rendements marginaux et les rendements d’échelle de la fonction
d’appariement? Justifiez

d) Calculez le taux de chdmage stationnaire.



